

# 彻底毁灭艾城【书8章】

## 二次攻打艾 (1-17)

### 基督的历史

立场不同所读圣经的意思就不同

为什么同一段圣经，不同观点的人来看，就会读出不同的意思呢？一个主要原因就是，你是站在哪个角度来看圣经。你的神学立场，或者你的政治观点，都有可能决定你对圣经的解读。

我们应当以“女人后裔”的眼光来看整本圣经

查考【太1: 1】

当我们今天来看这一章圣经的时候，就再一次地强调，不论是旧约圣经还是新约圣经，我们一定要知道，这整本圣经都是有关那“女人后裔”，即弥赛亚——耶稣基督的历史。

耶稣基督是谁呢？

祂是上帝的儿子，是创造宇宙万物的主宰，万物都是借着祂造的，凡被造的，没有一样不是借着祂造的。我们每个人的血统都来自于我们的祖先。然而，主耶稣基督却不是这样，宇宙万物都是属祂的，当祂为天父所差，来到这世界拯救罪人，因此，祂就要进入到人类中间，成为人类中真实的一员。因此，祂就要借着人类的历史，最终在祂所拣选的这个血脉中生为真人，进到这世界。所以，在亚当夏娃犯罪堕落之后，上帝立刻赐下在创立世界以前与子所立的救赎之约。

旧约教会孕育救恩

【创3: 15】

### 属灵的争战

在上帝的眼中看来，只有两个群体

- 一个是以魔鬼撒但为首的集团
- 另一个就是以女人的后裔——弥赛亚，就是主耶稣基督为元首的集团

这两大势力彼此对峙，从创世记三章15节开始，这一场属灵的争战，将一直持续到主耶稣基督二次再来，才最终结束。

上帝借着以色列的历史来言说那背后不可见的属灵争战

上帝为了让祂的百姓看到，那内在的、背后的，即用肉眼不可见的那一场属灵争战，为了把这一个真理启示给祂的百姓，或说祂的选民，祂就借着从万民中所拣选的以色列民族的历史，来向我们言说这奥秘。

## 艾城的毁灭 (18-29)

以色列的预表意义与对等意义

- 预表意义 —— 从无形教会来讲，以色列民预表着神的国，预表着基督的无形教会。
- 对等意义 —— 以色列对等基督的有形教会。

以色列所言说的属灵争战

既然自从创世记三章15节开始，这一场战役已经打响，魔鬼撒但与基督以及祂的教会为仇，正如创世记三章15节所说：“我要叫你和你女人彼此为仇。”又说：“我要叫你的后裔和女人的后裔彼此为仇。”那就说明，魔鬼撒但一直都在与基督及其教会为仇，并且，跟随魔鬼撒但的世人在历世历代也都是与基督为仇的。因此，神就兴起像约书亚那样的领袖，预表基督，带领基督的教会，与魔鬼撒但展开了这一场属灵的争战。虽然看上去，这是一个打打杀杀的属肉体的战争，但是，我们需要思想，以色列人为什么要打这一场仗呢？因为这是上帝吩咐的，是神吩咐他们要这么做。毫无疑问，虽然看上去这是一场有形的战争，但是，这一场有形的战争背后，总是有着属灵的含义。

从属灵争战的角度，看基督徒一生的三大仇敌

- 第一个是魔鬼撒但以及那些跟随魔鬼撒但的世人的逼迫。魔鬼撒但以及跟随祂的世人，当这个仇敌与教会为仇的时候，通常都会带来宗教迫害，甚至会带来流血、殉道。
- 第二个就是这世界的引诱。
- 第三个就是住在我们肉体里面的私欲。

在每一场属灵战争中，得胜的唯一秘诀就是，唯独靠着我们的主耶稣基督才能得胜。

## 祝福与咒诅 (30-35)

攻打耶利哥和艾城这战役的属灵含义，是与摩西律法息息相关，无法分开的。

查考【申27: 12-13】【林后3: 14】【林后3: 3】【林后3: 15-16】

越过经文字句的意思，看字句背后的属灵含义

不论约书亚也好，还是摩西所拿的十诫版也好；总之，律法都是写在石版上的。但是，当我们把这帕子揭去的时候，就会发现，如今，上帝乃是要借着永生神的灵，把律法写在我们的心版上。写在心版上，就是让律法和我们的生命融为一体，使我们在律法中能看到基督，甚至可以从旧约圣经的每一章中都能看到基督。

## 思考问题

- 1、我们应当以怎样的眼光阅读整本圣经？有何圣经依据？
- 2、上帝把以色列与外邦的争战启示给我们的原因是什么？
- 3、律法写在石版上与律法写在我们的心版上有何不同？